

ତୀମଧ୍ୟକ ପ୍ରତି ପ୍ରଥମ ପତ୍ର

1 ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଯୀଶୁଙ୍କ ପ୍ରେରଣ, ପାଉଳଙ୍କଠାରୁ ନମସ୍କାର । ଆମ୍ଭର ଉଦ୍ଧାରକର୍ତ୍ତା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଆଦେଶ ଦ୍ଵାରା ପ୍ରେରଣ ଏବଂ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ଉରସା ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଯୀଶୁ ।

2 ଏହି ପତ୍ର ତୀମଧ୍ୟକ ପାଇଁ । ତୁମ୍ଭେ ବିଶ୍ଵାସ କରୁଥିବାରୁ ମୋର ପ୍ରକୃତ ପୁତ୍ର ଅଟ ।

ପରମପିତା ପରମେଶ୍ଵର ଓ ପ୍ରଭୁ ଯୀଶୁଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କଠାରୁ ତୁମ୍ଭକୁ ଅନୁଗ୍ରହ, ଦୟା ଓ ଶାନ୍ତି ମିଳୁ ।

ଅସତ୍ୟ ଉପଦେଶ ବିରୁଦ୍ଧରେ ସତକର୍ତ୍ତା

3 ମୁଁ ଗୁହେଁ ଯେ ତୁମ୍ଭେ ଏଫିସଠାରେ ରୁହ । ମାକଦନୀୟା ଯିବା ବେଳେ ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ଡାହାଣ କରିବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରି କହୁଥିଲି । ଏଫିସଠାରେ କେତେ ଲୋକ ଭ୍ରାନ୍ତ ଶିକ୍ଷାଗୁଡ଼ିକ ଦେଉଛନ୍ତି । ଏଫିସଠାରେ ରହି ତୁମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ଭ୍ରାନ୍ତ ଶିକ୍ଷା ନ ଦେବା ପାଇଁ ଆଦେଶ ଦେଇ ପାରିବ । 4 ସେମାନଙ୍କୁ କୁହ ଯେ, ସେମାନେ ଅସତ୍ୟ କଥାଗୁଡ଼ିକ କହ ଓ ବଂଶାବଳୀର ଲମ୍ପା ନାମସୂଚୀଗୁଡ଼ିକ ଦେଇ ସମୟ ନଷ୍ଟ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ । କାରଣ ସେଗୁଡ଼ିକ ଦ୍ଵାରା କେବଳ ଡକ୍ଟ୍ରିନା ଦୂର ହୁଏ । ସେଗୁଡ଼ିକ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ କାମ ପାଇଁ ସାହାଯ୍ୟ କରେ ନାହିଁ ।

କେବଳ ବିଶ୍ଵାସ ଦ୍ଵାରା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ କାମ ସାଧନ ହୋଇଥାଏ । ଏହି ଆଦେଶର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଯେ, ଲୋକମାନେ ପ୍ରେମ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ । 5 ଏହି ପ୍ରେମ ପାଇବା ଲାଗି ଲୋକଙ୍କର ପବିତ୍ର ହୃଦୟ ଥିବା ଆବଶ୍ୟକ ଓ ସେମାନେ ଯାହା ଠିକ୍ ବୋଲି ଜାଣନ୍ତି ତାହା ନିଶ୍ଚୟ କରିବା ଦରକାର ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ସତ୍ୟ ବିଶ୍ଵାସ ଡାହାଣକାଠାରେ ଥିବା ଦରକାର । 6 କେତେଲୋକ ଏହି ବିଷୟଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ନ ଦେଇ, ପଥଭ୍ରଷ୍ଟ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେମାନେ ଏବେ ମୂଲ୍ୟହୀନ କଥାଗୁଡ଼ିକ କୁହନ୍ତି । 7 ସେହି ଲୋକମାନେ ବ୍ୟବସ୍ଥା* ଶିକ୍ଷାଦାତା ହେବାକୁ ଚାହାଁନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ସେମାନେ କ'ଣ କହୁଛନ୍ତି, ତାହା ଜାଣନ୍ତି ନାହିଁ । ସେମାନେ ଯେଉଁ ବିଷୟଗୁଡ଼ିକୁ ନିରୂପଣ ଭାବେ ଜାଣିବା ଭଲ ନୋର ଦେଇ କହୁଛନ୍ତି, ସେହି ଶିକ୍ଷାଗୁଡ଼ିକୁ ସେମାନେ ନିଜେ ମଧ୍ୟ ବୁଝି ନ ଥାନ୍ତି ।

8 ଆମ୍ଭେ ଜାଣୁ ଯେ, ବ୍ୟବସ୍ଥା ଭଲ, ଯଦି ଲୋକେ ଠିକ୍ ଭାବରେ ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି । 9 ଆମ୍ଭେ ଏହା ମଧ୍ୟ ଜାଣିଛୁ ଯେ, ଭଲ ଲୋକଙ୍କ ଲାଗି ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଆବଶ୍ୟକତା ନାହିଁ । ଯେଉଁ ଲୋକମାନେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିରୋଧୀ ଓ ଆକ୍ଷାଧୀନ ନୁହଁନ୍ତି, ସେହିମାନଙ୍କ ଲାଗି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନିର୍ମିତ ହୋଇଛି ।

ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯିହୁଦୀମାନଙ୍କ ନିୟମ: ସିନୟ ପର୍ବତ ଉପରେ ପରମେଶ୍ଵର ମୋଗାଙ୍କୁ ଏହି ନିୟମଗୁଡ଼ିକ ଦେଇ ଥିଲେ । ଯାତ୍ରା ପୁସ୍ତକ: 19 ଓ 20

ଯେଉଁମାନେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ବିରୋଧୀ ଏବଂ ପାପୀ, ଅପବିତ୍ର, ଧର୍ମବିହୀନ, ମାତାପିତାଙ୍କ ହତ୍ୟାକାରୀ ତଥା ନରହତ୍ୟାକାରୀ, 10 ଯୈନ ପାପାଚରଣ କରୁଥିବା ଲୋକେ, ସମଲଙ୍ଗୀ ଯୈନ ଅଭିଳାଷୀ, ଦାସମାନଙ୍କ ବିକ୍ରେତା, ମିଥ୍ୟାବାଦୀ, ମିଥ୍ୟା ଗପ ନେଉଥିବା ଲୋକେ ଓ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସତ୍ତ୍ଵଶିକ୍ଷାର ବିରୋଧୀଚରଣ କରୁଥିବା ଯେ କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆବଶ୍ୟକ । 11 ଏହି ଉପଦେଶ ପରମେଶ୍ଵର ମୋତେ ପ୍ରଭୁ କରିବାକୁ ଦେଇଥିବା ସ୍ଵପ୍ନମାରୁର ଅଂଶବିଶେଷ । ଏହି ମହମାମୟ ସ୍ଵପ୍ନମାରୁର ପରମଧନ୍ୟ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କଠାରୁ ଆସିଛି ।

ଅନୁଗ୍ରହ ପାଇଁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ

12 ମୋ ପ୍ରତି ଉରସା ରଖି ଏହି ସେବା କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୁକ୍ତ କରିଥିବାରୁ ମୁଁ ଆମ୍ଭ ପ୍ରଭୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଯୀଶୁଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦିଏ । ସେ ମୋତେ ଶକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରନ୍ତି । 13 ଅତୀତରେ ମୁଁ ଯୀଶୁଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ କହୁଛି, ତାହାଙ୍କୁ ଡାହାଣ ଦେଇଛି ଓ ତାହାଙ୍କୁ ଆଘାତ ଦେବା ଭଲ କାର୍ଯ୍ୟମାନ କରୁଛି । କିନ୍ତୁ ମୁଁ କ'ଣ କରୁଛି ବୋଲି ଜାଣି ନ ଥିବାରୁ, ପରମେଶ୍ଵର ମୋତେ ଦୟା କଲେ । ଅବିଶ୍ଵାସୀ ଥିଲାବେଳେ ମୁଁ ସେପରି କରିଥିଲି । 14 କିନ୍ତୁ ପ୍ରଭୁଙ୍କର ଅନୁଗ୍ରହ ମୋତେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ମିଳିଲା । ସେହି ଅନୁଗ୍ରହ ସହତ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଯୀଶୁଙ୍କଠାରେ ଥିବା ବିଶ୍ଵାସ ଓ ପ୍ରେମ ମଧ୍ୟ ମୋତେ ମିଳିଲା ।

15 ମୁଁ ଯାହା କହୁଛି ତାହା ସତ୍ୟ ଓ ତୁମ୍ଭେ ଏହାକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଉଚିତ ଯେ ପାର୍ଯ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ପାଇଁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଯୀଶୁ ଜଗତକୁ ଆସିଥିଲେ । ମୁଁ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସବୁଠାରୁ ଜଘନ୍ୟ ପାପୀ । 16 କିନ୍ତୁ ମୋତେ ଅନୁଗ୍ରହ ମିଳିଲା । ମୋତେ ଅନୁଗ୍ରହ ଦିଆଗଲା, ଯାହା ଦ୍ଵାରା ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଯୀଶୁ ପ୍ରମାଣିତ କଲେ ଯେ ସେ ମୋ ପ୍ରତି ଅସୀମ ଯୈର୍ଯ୍ୟ ଦେଖାଇଛନ୍ତି । ମୋ ଭଲ ବଡ଼ ପାପୀ ପ୍ରତି ସେ ଯୈର୍ଯ୍ୟଶୀଳତା ଦେଖାଇଲେ । ଯେଉଁମାନେ ତାହାଙ୍କୁ ବିଶ୍ଵାସ କରନ୍ତେ, ଅନନ୍ତ ଜୀବନ ଲାଭ କରନ୍ତେ । ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମୁଁ ଯେପରି ଆଦର୍ଶ ସ୍ଵରୂପ ହୁଏ, ସେଥିପାଇଁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଯୀଶୁ ଗୁହଁଲେ । 17 ସେହି ଅନନ୍ତକାଳୀନ ଗୁଣାଙ୍କର ଗୌରବ ଓ ସମ୍ମାନ ହେଉ । ସେ ଅଦୃଶ୍ୟ ଓ ଅକ୍ଷୟ । ଗୌରବ ଓ ସମ୍ମାନ ଯୁଗେ ଯୁଗେ କେବଳ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର । ଆମେନ ।

18 ତୀମଧ୍ୟ! ତୁମ୍ଭେ ମୋ ପୁତ୍ର ଭଳି । ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ଏହି ଆଦେଶ ଦେଉଛି । ଅତୀତରେ ତୁମ୍ଭ ବିଷୟରେ ଯାହା ସବୁ ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବାଣୀ କୁହା ଯାଇଥିଲା, ତା'ସହତ ଏହି ଆଦେଶଟି ଏକମତ ଅଟେ । ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ଏଗୁଡ଼ିକ କହୁଛି, ଯେପରି ତୁମ୍ଭେ ସେହି ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବାଣୀର ଅନୁସରଣ କରିବ ଓ ବିଶ୍ଵାସର ଉତ୍ତମ ଲବ୍ଧି ଲାଭ କରିବ । 19 ବିଶ୍ଵାସ ଜାରି ରଖ । ଯାହା

ଠିକ୍ ବୋଲି ଭାବୁଛ, ତାହା କର। କେତେ ଲୋକ ଏହା କର ନାହାଁନ୍ତି। ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କର ବିଶ୍ୱାସ ନଷ୍ଟ ହୋଇଛି। 20ତୁମମାନଙ୍କୁ ଓ ଆଲୋକଦାତାର ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେତେକ ଅଟନ୍ତି। ମୁଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଶତ୍ରୁତା ହାତରେ ଦେଇଛି, ଯାହା ଫଳରେ ସେମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଆଉ ନ କହିବାକୁ ଶିକ୍ଷା ଲାଭ କରିବେ।

ହେଲେ। ହବା ପରେ ସୃଷ୍ଟି ହେଲେ। 14ଆତ୍ମର ଶତ୍ରୁତା ପ୍ରଥମେ ଆଦମକୁ ପ୍ରତାରଣା କରି ନ ଥିଲା। ହବା ପ୍ରତାରଣ ହୋଇଥିଲା। ଏବଂ ସେ ନିଶ୍ଚୟ ପାପିନୀ ହୋଇଥିଲା। 15କିନ୍ତୁ ସ୍ତ୍ରୀମାନେ ସନ୍ତାନ ପ୍ରସବ କରିବା ଦ୍ୱାରା ପରତ୍ରାଣ ପାଇବେ। ସେମାନେ ନିରନ୍ତର ବିଶ୍ୱାସ, ପ୍ରେମ, ପବିତ୍ରତା ଓ ଆତ୍ମସଂଯମ ସହଜ ନୀତିନିୟମ କଲେ, ମୁକ୍ତ ପାଇବେ।

ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପୁରୁଷମାନଙ୍କ ପାଇଁ କେତେକ ନିୟମ

2 ସର୍ବପ୍ରଥମେ ସବୁ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିବାକୁ ମୁଁ ତୁମକୁ କହୁଛି। ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ କୁହ। ଲୋକମାନଙ୍କର ଆବଶ୍ୟକତା ପାଇଁ ତାହାଙ୍କୁ କୁହ ଓ ଧନ୍ୟବାଦ ଦିଅ। 2ତୁମ୍ଭେ ରାଜା ଓ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ଲାଗି ପ୍ରାର୍ଥନା କରିବା ଉଚିତ। ତେବେ ଆମ୍ଭେ ଏକ ଗାନ୍ଧୀପୁଣ୍ଡ, ସ୍ଥିର ନୀତିନିୟମ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପାଇଁ ସମ୍ମାନ ଓ ଭକ୍ତ ଭାବ ନୀତିନିୟମ ବିତେଇ ପାରିବା। 3ଏହା ଉତ୍ତମ ଓ ଏହା ଆମ୍ଭର ତ୍ରାଣକାରୀ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ କରେ। 4ପରମେଶ୍ୱର ରୁହାଁନ୍ତି ଯେ ସମସ୍ତେ ଉଦ୍ଧାର ପାଆନ୍ତୁ ଓ ସତ୍ୟକୁ ନିଶ୍ଚିନ୍ତ। 5କେବଳ ନିଶ୍ଚୟ ମାତ୍ର ପରମେଶ୍ୱର ଅଛନ୍ତି। ମଣିଷ ପାଇଁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିବା ନିମନ୍ତେ ନିଶ୍ଚୟ ମାତ୍ର ମଧ୍ୟସ୍ଥ ଅଛନ୍ତି। ସେହି ମଧ୍ୟସ୍ଥ ଯାଗ୍ରାଣ୍ଡୀୟ ଅଟନ୍ତି। ସେ ନିଶ୍ଚୟ ମଣିଷ। 6ଯାଗ୍ରାଣ୍ଡୀୟ ସବୁ ଲୋକଙ୍କ ପାପ ଲାଗି ନିଜକୁ ଦାନ କରି ଦେଇଥିଲେ। ଯାଗ୍ରାଣ୍ଡୀୟ ନିଜେ ହେଉଛନ୍ତି ଏହାର ପ୍ରମାଣ ଯେ, ପରମେଶ୍ୱର ସମସ୍ତ ଲୋକଙ୍କର ଉଦ୍ଧାର ରୁହାଁନ୍ତି। 7ସେ ଠିକ୍ ସମୟରେ ଆସିଥିଲେ। ସେଥିପାଇଁ ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ କହିବା ପାଇଁ ମୁଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲି। ମୁଁ ପ୍ରେରଣା ରୂପେ ମଧ୍ୟ ସେଥିପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲି। ମୁଁ ମିଛ କହୁ ନାହିଁ, ମୁଁ ସତ୍ୟ କହୁଛି। ମୁଁ ଅଣସିଦ୍ଧାନ୍ତମାନଙ୍କର ଶିକ୍ଷକ ହେବା ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲି। ବିଶ୍ୱାସ କରିବା ଓ ସତ୍ୟକୁ ନିଶ୍ଚିନ୍ତ ପାଇଁ ମୁଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ଦିଏ।

8ମୁଁ ରୁହେଁ ଯେ ସର୍ବତ୍ର ଲୋକେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରନ୍ତୁ। ଯେଉଁ ଲୋକମାନେ ପ୍ରାର୍ଥନା ପାଇଁ ହାତ ଉଠାଇବେ, ସେମାନେ ପବିତ୍ର ହୋଇଥିବା ଆବଶ୍ୟକ। ସେମାନେ ରାଗି ଯିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ ଓ ଯୁକ୍ତିତର୍କରେ ପ୍ରବୃତ୍ତ ହେବା ଉଚିତ ନୁହେଁ। 9ମୁଁ ଏହା ମଧ୍ୟ ରୁହେଁ ଯେ ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକମାନେ ଏପରି ପୋଷାକ ପିନ୍ଧନ୍ତୁ, ଯାହା ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ। ଉତ୍ତମ ମନୋଭାବ ସହଜ ସମ୍ମାନନୀୟ ଭାବରେ ନିଜକୁ ସଜାନ୍ତୁ। ନିଜକୁ ସ୍ତ୍ରୀର ଦେଖାଇବା ଲାଗି ବେଶୀ ବାନ୍ଧନ୍ତୁ ନାହିଁ, ସୁନା, ରତ୍ନ ଓ ଦୀର୍ଘ କାମ ଲୁଗାର ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। 10ଭଲ କାମ କରିବା ଦ୍ୱାରା ନିଜକୁ ସ୍ତ୍ରୀର ଭାବେ ସୁଶୋଭିତ କରନ୍ତୁ। ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଉପାସନା କରୁଛୁ ବୋଲି କହୁଥିବା ସ୍ତ୍ରୀଲୋକେ ନିଜକୁ ଏହି ରୂପରେ ସ୍ତ୍ରୀର ଭାବେ ସଜାଜିବା ଆବଶ୍ୟକ।

11ନିଶ୍ଚୟ ସ୍ତ୍ରୀଲୋକ ନୀତିନିୟମ ଭାବରେ ଶୁଣି ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରୁ ଓ ତାହାର ବାଧ୍ୟ ହେଉ। 12ନିଶ୍ଚୟ ସ୍ତ୍ରୀ ନିଶ୍ଚୟ ପୁରୁଷକୁ ଉପଦେଶ ଦେବା ପାଇଁ ମୁଁ ଅନୁମତି ଦିଏ ନାହିଁ। ନିଶ୍ଚୟ ସ୍ତ୍ରୀ ନିଶ୍ଚୟ ପୁରୁଷ ଉପରେ କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ କରୁ, ଏହା ମୁଁ ଅନୁମତି ଦିଏ ନାହିଁ। ନିଶ୍ଚୟ ସ୍ତ୍ରୀଲୋକ ନୀତିନିୟମ ହୋଇ ରହିବା ଦରକାର। 13କାରଣ ଆଦମ ପ୍ରଥମରେ ସୃଷ୍ଟି

ମଣ୍ଡଳୀର ନେତାଗଣ

3 ମୁଁ ଯାହା କହୁଛି ତାହା ସତ୍ୟ: ଯଦି କେହି ଅଧିକ୍ଷ* ହେବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରେ, ତେବେ ସେ ଭଲ କାର୍ଯ୍ୟ ରୁହୁଁଛନ୍ତି। 2ଅଧିକ୍ଷ ବ୍ୟକ୍ତି ନିଶ୍ଚୟ ଏତେ ଭଲ ହେବା ଦରକାର ଯେ ଲୋକେ ପ୍ରକୃତରେ ତାହାଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରିବାକୁ ଅସମର୍ଥ ହେବେ। ତାହାଙ୍କର ନିଶ୍ଚୟ ଗୋଟିଏ ମାତ୍ର ପତ୍ନୀ ଥିବା ଉଚିତ। ତାହାଙ୍କର ଆତ୍ମସଂଯମ ଥିବା ଦରକାର ଓ ସେ ବୁଦ୍ଧିମାନ ହେବା ଦରକାର। ସେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସମ୍ମାନ ପାଉଥିବା ଦରକାର। ନିଜ ଘରେ ସ୍ୱାଗତ କରି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥିବା ଦରକାର। ସେ ନିଶ୍ଚୟ ଭଲ ଶିକ୍ଷାଦାତା ହୋଇଥିବା ଦରକାର। 3ସେ ଅତ୍ୟଧିକ ମଦ୍ୟପାନ କରିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ। ସେ କଳହ ମନୋବୃତ୍ତିର ଲୋକ ନ ହୋଇଥିବା କଥା। ସେ ନମ୍ର ଓ ଗାନ୍ଧୀ ହେବା ଦରକାର। 4ସେ ଧନଲୋଭୀ ହୋଇ ନ ଥିବେ, ସେ ନିଜ ପରିବାରକୁ ଉପଯୁକ୍ତ ଭାବରେ ନେତୃତ୍ୱ ଦେଇପାରୁଥିବେ। ତା'ର ଅର୍ଥ ଯେ ତାହାଙ୍କର ପିଲାମାନେ ତାହାଙ୍କୁ ପୁଣି ସମ୍ମାନ ସହଜ ତାହାଙ୍କର ବାଧ୍ୟ ହେଉଥିବେ। 5ଯଦି ନିଶ୍ଚୟ ପରିବାରର ନେତୃତ୍ୱ ଦେଇ ନାହିଁ ନାହିଁ, ସେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ମଣ୍ଡଳୀର ଯତ୍ନ ନେଇ ପାରିବ ନାହିଁ। 6କିନ୍ତୁ ନିଶ୍ଚୟ ଅଧିକ୍ଷ ନୂତନ ଶିକ୍ଷ୍ୟ ହୋଇ ନ ଥିବେ। ନୂତନ ବିଶ୍ୱାସୀଙ୍କୁ ଅଧିକ୍ଷ କରାଗଲେ, ତାହା ତାହାଙ୍କୁ ଅତିଶୟ ଗର୍ବୀ କରିପାରେ। ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ତା'ର ଗର୍ବ ଲାଗି ସେ ଶତ୍ରୁତା ଭଳି ଦୋଷୀ ହୋଇ ଦଣ୍ଡିତ ହେବ। 7ଯେଉଁମାନେ ମଣ୍ଡଳୀର ସଦସ୍ୟ ନୁହଁନ୍ତି, ବାହାରର ସେହି ଲୋକମାନଙ୍କର ମଧ୍ୟ, ଅଧିକ୍ଷଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ସମ୍ମାନ ଭାବ ଥିବା ଆବଶ୍ୟକ। ତହିଁରେ ସେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସମାଲୋଚିତ ହେବେ ନାହିଁ କି ଶତ୍ରୁତାରେ ଫାନ୍ଦରେ ପଡ଼ିବେ ନାହିଁ।

ମଣ୍ଡଳୀର ସେବକଗଣ

8ସେହିପରି ମଣ୍ଡଳୀରେ ନିଯୁକ୍ତ ପାଇଥିବା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସେବକଗଣ ଏଭଳି ଲୋକ ହୋଇଥିବା କଥା, ଯେଉଁମାନଙ୍କୁ ଲୋକେ ସମ୍ମାନ କରୁଥିବେ। ସେମାନେ ଯାହା କହନ୍ତି, ତାହା ବିଶ୍ୱାସ ଯୋଗ୍ୟ ହେବା ଉଚିତ। ଅଧିକ ପ୍ରାକ୍ଷାରଣ ପିଲାବାରରେ ନିଜ ସମୟ କାଟିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ। ସବୁବେଳେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଠକ ଧନୀ ହେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କ ପରି ସେମାନେ ହୋଇ ନ ଥିବେ। 9ସେମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆଶ୍ରିତ

ଅଧିକ୍ଷ ଅର୍ଥାତ୍, ଯେ ମଣ୍ଡଳୀକୁ କଢ଼େଇ ନେବା ନିମନ୍ତେ ମନୋନୀତ ହୋଇଥାଏ, ତାକୁ ପାଳକ ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଏ ଓ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଲୋକମାନଙ୍କର ଯତ୍ନ ନେବାର କାର୍ଯ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଥାଏ।

କ୍ଷାତ କରାଯାଇଥିବା ସତ୍ୟର ଅନୁସରଣ କରୁଥିବେ ଓ ଯାହା ଠିକ୍ ଭାବେ, ତାହା କରୁଥିବେ। **10**ତୁମ୍ଭେମାନେ ପ୍ରଥମେ ସେମାନଙ୍କୁ ପରୀକ୍ଷା କରିବା। ଯଦି ସେମାନଙ୍କ ଭିତରେ କୌଣସି ଦୁର୍ଗୁଣ ନାହିଁ, ତାହେଲେ ସେମାନେ ବିଶେଷ ସେବକ ଭାବେ ସେବା କରି ପାରିବେ। **11**ସେହିପରି ବିଶେଷ ସେବକା ହେବା ପାଇଁ ନିୟୁକ୍ତ ସ୍ୱାମୀମାନଙ୍କର ପ୍ରତି ଅନ୍ୟ ଲୋକମାନଙ୍କର ସମ୍ମାନ ଭାବ ଥିବା ଦରକାର। ସେମାନେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ବିଷୟରେ ମନ୍ଦ କଥା ଆଦୌ କହୁ ନ ଥିବେ। ସେମାନଙ୍କର ଆତ୍ମା ସଂଯମ ଥିବା ପ୍ରୟୋଜନ ଓ ପ୍ରତ୍ୟେକ କଥାରେ ଯେପରି ସେମାନଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱାସ କରାଯାଇ ପାରୁଥିବ। **12**ଯେଉଁମାନେ ବିଶେଷ ସେବକ ହେବେ, ସେମାନଙ୍କର କେବଳ ଗୋଟିଏ ପତ୍ନୀ ଥିବ। ସେମାନେ ନିଜ ସମ୍ଭାନ୍ଦସନ୍ଧି ଓ ପରିବାରକୁ ଭଲ ନେତୃତ୍ୱ ଦେଇପାରୁଥିବେ। **13**ଯେଉଁ ଲୋକମାନେ ଭଲ ଭାବରେ ସେବା କରନ୍ତି, ସେମାନେ ନିଜ ପାଇଁ ସମ୍ମାନଜନକ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରନ୍ତି ଏବଂ ସେମାନେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଯୀଶୁଙ୍କଠାରେ ତାହାଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସ ସଂପର୍କରେ ଦୃଢ଼ ନିଶ୍ଚିନ୍ତା ବୋଧ ପାଆନ୍ତି।

ଆମ ଜୀବନର ରହସ୍ୟ

14ମୁଁ ତୁମ୍ଭ ପାଖକୁ ଗୀତ୍ର ଯିବ ବୋଲି ଆଶା କରେ। **15**କିନ୍ତୁ ମୁଁ ଏବେ ଏହି କଥାଗୁଡ଼ିକ ତୁମ୍ଭକୁ ଲେଖୁଛି। ଯଦି ମୁଁ ଗୀତ୍ର ନ ଯାଏ, ତେବେ ମଧ୍ୟ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଜାଣି ପାରିବ ଯେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପରିବାରରେ ଲୋକମାନେ କ’ଣ କ’ଣ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ସେହି ପରିବାର ଜୀବିତ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ମଣ୍ଡଳୀ ଅଟେ। ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ମଣ୍ଡଳୀ ସତ୍ୟର ଅବଲମ୍ବନ କରେ ଓ ମୂଳଦୁଆ ଅଟେ। **16**ଏଥିରେ ସମେହ ନାହିଁ ଯେ ଆମ୍ଭ ଧର୍ମର ମହାନ ଗୁପ୍ତ ସତ୍ୟ ଏହା ଯେ,

ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ମଣିଷ ଗରୀରରେ ଆମ୍ଭକୁ ଦେଖା ଦେଲେ; ପବିତ୍ର ଆତ୍ମା ତାହାଙ୍କୁ ଧାର୍ମିକ ବୋଲି ପ୍ରମାଣିତ କଲେ ସ୍ୱର୍ଗାଦାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସେ ଦେଖାଗଲେ; ତାହାଙ୍କ ବିଷୟରେ ଅଣଯିହୁଦୀମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱପ୍ନମାରୁ ପ୍ରଗୁଣିତ ହେଲା; ସଂସାରରେ ଲୋକେ ତାହାଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱାସ କଲେ; ସେ ସ୍ୱର୍ଗକୁ ମହମାମୟ ହୋଇ ନିଆଗଲେ।

ଉଣ୍ଡ ଗିଷ୍ଟକମାନଙ୍କ ବିଷୟରେ ସତକର୍ବାଣୀ

4 ପବିତ୍ର ଆତ୍ମା ସୂକ୍ଷ୍ମ ଭାବରେ କୁହନ୍ତି ଯେ ପରବର୍ତ୍ତୀ କାଳରେ କେତେ ଲୋକ ସତ୍ୟ ବିଶ୍ୱାସକୁ ପରିତ୍ୟାଗ କରିବେ। ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତାରଣା କରୁଥିବା ଦୁଷ୍ଟାତ୍ମାମାନଙ୍କ ଉପଦେଶଗୁଡ଼ିକୁ ମାନିବେ। **2**ପ୍ରବକ୍ତା ଆତ୍ମା ମାନଙ୍କର ଗିଷ୍ଟାଗୁଡ଼ିକୁ ପାଳନ କରିବେ। ସେହି ଗିଷ୍ଟାଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରତାରକ ଓ ମିଥ୍ୟାବାଦୀ ଲୋକମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆସେ। ସେମାନେ କଣ ଭଲ ଓ କଣ ମନ୍ଦ, ତାହା ଜାଣି ପାରନ୍ତି ନାହିଁ। ତାହାଙ୍କର ବୋଧ ଶକ୍ତି ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଥାଏ। **3**ସେମାନେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବିବାହ କରିବା ଅନୁଚିତ ବୋଲି କହନ୍ତି। ସେମାନେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଏ କଥା ମଧ୍ୟ କୁହନ୍ତି ଯେ କେତେକ ଖାଦ୍ୟ ଅଛି, ଯାହାକୁ ଲୋକେ ଆଦୌ ଖାଇବା ଉଚିତ ନୁହେଁ। କିନ୍ତୁ ସେ ଖାଦ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ପରମେଶ୍ୱର ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ଅତଏବ ଯେଉଁମାନେ ବିଶ୍ୱାସୀ ଏବଂ ସତ୍ୟକୁ

ଜାଣନ୍ତି, ସେମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇ ସେହି ଖାଦ୍ୟ ଖାଇ ପାରିବେ। **4**ପରମେଶ୍ୱର ଯାହା ସବୁ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି, ସେ ସବୁ ଉତ୍ତମ ଅଟେ। ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଲେ ପରେ, ତାହାଙ୍କ ସୂକ୍ଷ୍ମ କୌଣସି ବିଷୟ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ମନା କରିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ। **5**ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସୂକ୍ଷ୍ମ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବିଷୟ ପରମେଶ୍ୱର କହିଥିବା କଥା ଦ୍ୱାରା ଓ ପ୍ରାର୍ଥନା ଦ୍ୱାରା ପବିତ୍ର ହୋଇଥାଏ।

ଯୀଶୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କର ଭଲ ସେବକ ଦ୍ୱୟ

6ସେଠାରେ ଥିବା ଭଲ ଓ ଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ଏ କଥା କୁହ। ଏପରି କରିବା ଦ୍ୱାରା ତୁମ୍ଭେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଯୀଶୁଙ୍କର ଭଲ ସେବକ ବୋଲି ପ୍ରମାଣିତ ହେବ। ତୁମ୍ଭେ ପ୍ରମାଣ କରିବ ଯେ ତୁମ୍ଭେ ଅନୁସରଣ କରିଥିବା ବିଶ୍ୱାସର ଗିଷ୍ଟାଗୁଡ଼ିକ ଦ୍ୱାରା ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହୋଇଛ। **7**ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସତ୍ୟ ସହିତ ମେଳ ନ ଖାଉଥିବା ନିର୍ବୋଧ କାହାଣୀମାନ ଲୋକେ କୁହନ୍ତି। ଏଭଳି କାହାଣୀଗୁଡ଼ିକୁ ପାଳନ କର ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେ ପ୍ରକୃତ ଭାବରେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ସେବା କରିବା ଲାଗି ନିଜକୁ ଗିଷ୍ଟିତ କର। **8**ନିଜ ଗରୀର ସାଧନା ଅନେକାଂଶରେ ତୁମ୍ଭକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରେ। କିନ୍ତୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଉପାସନା କରିବା ଦ୍ୱାରା ତାହା ସମସ୍ତ ବିଷୟରେ ତୁମ୍ଭକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରେ। ଏହା ବର୍ତ୍ତମାନର ଜୀବନରେ ଓ ଭବିଷ୍ୟତର ଜୀବନରେ ମଧ୍ୟ ତୁମ୍ଭ ପାଇଁ ଆଶୀର୍ବାଦ ଆଣେ। **9**ମୁଁ ଯାହା କହୁଛି ତାହା ସତ୍ୟ, ଓ ତୁମ୍ଭେ ଏହାକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଉଚିତ। **10**ଏଥିପାଇଁ ଆମ୍ଭେ କାମ ଓ ସଂଘର୍ଷ କରୁଛୁ: ଆମ୍ଭେ ଜୀବିତ ପରମେଶ୍ୱରଠାରେ ଭରସା ରଖିଥାଉ। ସେ ସମସ୍ତ ଲୋକଙ୍କର ଏବଂ ବିଶେଷ ଭାବରେ, ଯେଉଁ ଲୋକମାନେ ତାହାଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱାସ କରନ୍ତି ସେମାନଙ୍କର ଭ୍ରାଣକର୍ତ୍ତା। **11**ଏହି କଥାଗୁଡ଼ିକ ଗିଷ୍ଟା ଦିଅ। **12**ତୁମ୍ଭେ ଯୁବକ, କିନ୍ତୁ କେହି ତୁମ୍ଭକୁ ଯେପରି ଭୁଲ ବୋଲି ଭାବ ତୁମ୍ଭ ସହିତ କୁବ୍ୟବହାର ନ କରେ। ବିଶ୍ୱାସୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ, ସେମାନେ କପରି ରହିବା କଥା ତାହା ଦେଖାଇବାକୁ ତୁମ୍ଭେ ଆବଶ୍ୟକ ଦିଅ। ତୁମ୍ଭର କଥା ଓ ଜୀବନ ପ୍ରଣାଳୀ ପ୍ରେମ, ବିଶ୍ୱାସ, ପବିତ୍ର ଜୀବନ ଦ୍ୱାରା ତୁମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ତାହା ଦେଖାଇ ଦିଅ। **13**ଲୋକମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ଗାୟ ପଢ଼ି ଶୁଣାଇବା ନାହିଁ ରଖ। ବଳ (ଆତ୍ମିକ) ଓ ବୁଦ୍ଧି ପାଇବାକୁ ସେମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କର। ସେମାନଙ୍କୁ ଉପଦେଶ ଦେବା କାର୍ଯ୍ୟ ନାହିଁ ରଖ ଏବଂ ମୁଁ ଆସିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏପରି କରୁଥାଅ। **14**ତୁମ୍ଭ ଭିତରେ ଯେଉଁ ଅନୁଗ୍ରହ ଦାନଟି ଅଛି, ତାହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବାରେ ଅବହେଳା କର ନାହିଁ। ଭବିଷ୍ୟଦ୍ୱାଣୀ ମାଧ୍ୟମରେ ଯେତେବେଳେ ପ୍ରାର୍ଥନାମାନଙ୍କର ଦଳ ତୁମ୍ଭ ଉପରେ ହାତ ରଖିଲେ, ସେତେବେଳେ ସେହି ଅନୁଗ୍ରହଦାନ ତୁମ୍ଭକୁ ଦିଆ ଯାଇଥିଲା। **15**ସେଗୁଡ଼ିକ କରୁଥାଅ। ଉକ୍ତ କାମଗୁଡ଼ିକୁ କରିବା ପାଇଁ ଜୀବନକୁ ଉତ୍ସର୍ଗ କର। ତହିଁରେ ସବୁ ଲୋକେ ଦେଖିବେ ଯେ, ତୁମ୍ଭ କାମରେ ଉନ୍ନତି ହେଉଛି ଓ ଗୁଲୁଛି। **16**ତୁମ୍ଭ ନିଜ ଜୀବନ ସମ୍ପନ୍ନରେ ଓ ତୁମ୍ଭ ବିଷୟରେ ସତର୍କ ରୁହ। ଉତ୍ତମ ଜୀବନଯାପନ ଓ ଗିଷ୍ଟା ପ୍ରଦାନ କର। ତାହେଲେ ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ଗିଷ୍ଟା ଶୁଣୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଓ ନିଜକୁ ରକ୍ଷା କରି ପାରିବ।

ଅନ୍ୟ ଲୋକଙ୍କ ସହତ ରହବା ପାଇଁ କେତେଟି ନିୟମ

5 ତୁମ୍ଭେ ଜଣେ ବୟସ୍କ ଲୋକ ସହତ ଗ୍ରାମରେ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରି ନାହିଁ । ନିଜ ପିତା ବୋଲି ଭାବି ତାହାଙ୍କ ସହତ କଥା କୁହ । ସାନମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ନିଜ ଭଲ ଭଳି ଆଚରଣ କର । **2**ବୟସ୍କା ସ୍ତ୍ରୀଲୋକମାନଙ୍କୁ ମାଁ ଭଳି ଓ ଯୁବତୀ ସ୍ତ୍ରୀଲୋକମାନଙ୍କୁ ଭଉଣୀ ଭଳି ଆଚରଣ କର । ସର୍ବଦା ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ପବିତ୍ରତାର ସହତ ଆଚରଣ କର ।

3ପ୍ରକୃତରେ ଏକୃଷିଆତ୍ମିକ ବ୍ୟବସାୟୀମାନଙ୍କର ଯତ୍ନ ନିଅ । **4**କିନ୍ତୁ ଯଦି ଜଣେ ବ୍ୟବସାୟ ପୁଅଝିଅ ବା ନାତିନାତୁଣୀ ଥାନ୍ତି, ସେମାନେ ପ୍ରଥମରେ ନିଜ ପରିବାର ପ୍ରତି ସମ୍ମାନଭାବ ଦେଖାଇବା ଉଚିତ । ସେମାନେ ତାଙ୍କର ମାତାପିତାଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ଉଚିତ । ଏପରି କରିବା ଘାତ ସେମାନେ ନିଜର ମାତାପିତା ଓ ପିତାମହ ଓ ମାତାମହୀଙ୍କୁ ପ୍ରତିଦାନ କରି ଥାଆନ୍ତି । ତାହା ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ପ୍ରସନ୍ନ କରେ । **5**ଯଦି ଜଣେ ବ୍ୟବସାୟୀ ପ୍ରକୃତରେ ଏକୃଷିଆ ଓ ନିଶ୍ଚଳରେ ରହିଥାଏ, ତା'ହେଲେ ସେ ତା' ପ୍ରତି ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ସାହାଯ୍ୟ ଉପରେ ଭରସା କରେ । ସେହି ବ୍ୟବସାୟୀ ଗୃହିଣୀ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରେ, ତାହାଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରେ । **6**କିନ୍ତୁ ଏଭଳି ବ୍ୟବସାୟୀ ଯାହାର ଜୀବନର ଲକ୍ଷ କେବଳ ନିଜକୁ ସମ୍ବୃଦ୍ଧ କରିବା, ସେ ବଞ୍ଚି ଥାଉଥାଉ ମଧ୍ୟ ପ୍ରକୃତରେ ମୃତ । **7**ସେଠାରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ବ୍ୟୟାୟୀ ଲୋକଙ୍କୁ ଏହି କାମଗୁଡ଼ିକ କରିବା ପାଇଁ କୁହ, ତା'ହେଲେ କେହି କହିବେ ନାହିଁ ଯେ ସେମାନେ ଭୁଲ୍ କରୁଛନ୍ତି । **8**ନିଜର ଆତ୍ମୀୟ ସମସ୍ତଙ୍କର ଯତ୍ନ ନେବା ଜଣେ ଲୋକର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଅଟେ । ଏପରିକି ଆଉ ମଧ୍ୟ ସେ ନିଜ ପରିବାରର ଯତ୍ନ ନେବା ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ । ଯଦି ଜଣେ ଲୋକ ସେପରି କରୁ ନାହିଁ, ତା ହେଲେ ସେ ଲୋକ ସତ୍ୟ ବ୍ୟୟାୟୀକୁ ଅନୁସରଣ କରୁନାହିଁ । ସେହି ଲୋକ ଜଣେ ଅବ୍ୟୟାୟୀର ମଧ୍ୟ ଖରାପ ।

9ବ୍ୟବସାୟୀ ତାଲିକା (ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ)ରେ ଆତ୍ମର ମଧ୍ୟ ଯୋଗ କରି ଯାଇପାରେ ଯେ ସେ ନିଶ୍ଚିତ ରୂପେ ସାଠିଏ ବର୍ଷ ବା ତାଠାରୁ ଅଧିକ ବୟସର ହୋଇଥିବେ । ସେ କେବଳ ସ୍ୱାମୀର ବ୍ୟୟାୟୀ ହୋଇଥିବେ । **10**ସେ ଜୀବନରେ ଭଲ କାମ କରିଥିବେ । ଯେପରି ପିଲାମାନଙ୍କୁ ବୁଝି କରିବା, ଘରେ ଅତିଥିମାନଙ୍କୁ ସକାର କରିବା, ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଲୋକମାନଙ୍କର ଗୋଡ଼ ଧୋଇବା, କଷ୍ଟରେ ପଡ଼ିଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ଓ ନିଜ ଜୀବନରେ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାରର ଭଲ କାମ କରିବା । **11**କିନ୍ତୁ ଯୁବତୀ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ସେହି ତାଲିକାଭୁକ୍ତ କରି ନାହିଁ । ସେମାନେ ଯାଗୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ପାଇଁ ସମର୍ପିତ ହେବା ପରେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ପ୍ରବଳ କାମାଭିଳାଷ ଯୋଗୁ ତାହାଙ୍କଠାରୁ ଦୂରକୁ ଆକର୍ଷିତ ହୋଇ ପାରନ୍ତି । ତା'ପରେ ସେମାନେ ପୁଣିଥରେ ବ୍ୟବସାୟ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରନ୍ତି । **12**ସେଥିପାଇଁ ସେମାନଙ୍କର ବଗିଚା ହେବ । ତାହାଙ୍କର ପ୍ରଥମ ପ୍ରତିଜ୍ଞା ଅନୁସାରେ, କାମ ନ କରିବା ଯୋଗୁ ସେମାନେ ବଗିଚା ହେବେ । **13**ସେହି ଯୁବତୀ ବ୍ୟବସାୟୀ ଘରକୁ ଘର ଅଯଥାରେ ବୁଲିବୁଲି କରି ସମୟ ନଷ୍ଟ କରିବା ଶିଖନ୍ତି । ସେମାନେ ବରଷା କରିବା ଓ ଅନ୍ୟଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ବ୍ୟୟାୟୀରେ ଚର୍ଚ୍ଚା କରିବା ଆରମ୍ଭ କରନ୍ତି । ଅନୁଚିତ କଥାଗୁଡ଼ିକ କୁହନ୍ତି ।

14ଅତଏବ ଯୁବତୀମାନେ ବ୍ୟବସାୟ କରନ୍ତୁ, ସେମାନଙ୍କର ପିଲା-ଛୁଆ ଛୁଅନ୍ତୁ ଏବଂ ସେମାନେ ନିଜ ଘରର ଯତ୍ନ ନିଅନ୍ତୁ, ମୁଁ ଏହା ଚାହେଁ । ଯଦି ସେମାନେ ଏପରି କରିବେ, ତାହେଲେ ଆମ୍ଭ ଶତ୍ରୁମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରିବା ପାଇଁ କୌଣସି କାରଣ ପାଇବେ ନାହିଁ । **15**ଏଥିପୂର୍ବରୁ କେତେ ଜଣ ଯୁବତୀ ବ୍ୟବସାୟ ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କ ପଥରେ ଯାଇଛନ୍ତି ।

16ଯଦି ଜଣେ ବ୍ୟୟାୟୀ ସ୍ତ୍ରୀଲୋକର ପରିବାରରେ ବ୍ୟବସାୟୀ ଅଛନ୍ତି, ତାହେଲେ ସେମାନଙ୍କର ସେ ନିଜେ ଯତ୍ନ ନେବା ଦରକାର । ମଣ୍ଡଳୀକୁ ଏଥିପାଇଁ ଭାରଗ୍ରସ୍ତ କରିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ । ତା'ପରେ ମଣ୍ଡଳୀ କେବଳ ପରିବାର ବ୍ୟବସାୟୀମାନଙ୍କର ଯତ୍ନ ନେବାରେ ସକ୍ଷମ ହେବ ।

17ମଣ୍ଡଳୀକୁ ଉତ୍ତମରୂପେ ଆଗେଇ ନେଇ ଯାଉଥିବା ପ୍ରାର୍ଥନାମାନେ ଅତ୍ୟଧିକ ସମ୍ମାନ ପାଇବା ଉଚିତ । ଯେଉଁ ପ୍ରାର୍ଥନାମାନେ ପ୍ରଭୁର ଓ ଉପଦେଶ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି, ସେମାନେ ଅତ୍ୟଧିକ ସମ୍ମାନର ଅଧିକାରୀ ଅଟନ୍ତି । **18**କାରଣ ଶାସ୍ତ୍ର କୁହେ: “ଯେତେବେଳେ ବଳଦ ଅମଳ ପାଇଁ ଘୁରୁଥାଏ, ସେତେବେଳେ ତା'ର ମୁହଁ ବାନ୍ଧ ନାହିଁ ଓ ତାକୁ ଶସ୍ୟ ଖାଇବା ପାଇଁ ଅଟକାଅ ନାହିଁ ।”* ଶାସ୍ତ୍ର ଏପରି ମଧ୍ୟ କୁହେ: “ଜଣେ କାମ କରୁଥିବା ଲୋକ ତା'ର ଦରମା ପାଇବା ଉଚିତ ।”*

19ଯେଉଁ ଲୋକ ଜଣେ ପ୍ରାର୍ଥନା ବିରୁଦ୍ଧରେ ନିନ୍ଦା କରେ, ଓ ତା'ସହତ ଯଦି ଅନ୍ୟ ଦୁଇ ବା ତିନି ଜଣ ଲୋକ ମଧ୍ୟ ପ୍ରାର୍ଥନା ଲୋକ ଭୁଲ୍ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି କୁହନ୍ତି, ତା'ହେଲେ ଯାଇ ସେ ଲୋକର କଥା ତୁମ୍ଭେ ଶୁଣିବ । **20**ଯେଉଁମାନେ ପାପ କରନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ଭୁଲ୍ ଦେଖାଇଦିଅ । ମଣ୍ଡଳୀର ଲୋକମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଏହା କର । ସେପରି କଲେ, ଅନ୍ୟମାନେ ସତର୍କ ହେବେ । **21**ପରମେଶ୍ୱର, ଶ୍ରୀଷ୍ଟ ଯାଗୁ ଏବଂ ମନୋନୀତ ସ୍ୱର୍ଗପୁତ୍ରଙ୍କ ଆଗରେ ଏଗୁଡ଼ିକ କରିବା ପାଇଁ ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ଆଦେଶ ଦେଉଛି । ସତ୍ୟ ଜାଣିବା ପୂର୍ବରୁ ଲୋକମାନଙ୍କର ବଗିଚା କର ନାହିଁ । ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ସମାନ ଭାବ ଦେଖାଅ । **22**ଜଣେ ଲୋକକୁ ମଣ୍ଡଳୀର ପ୍ରାର୍ଥନା ଭାବେ ତା'ଉପରେ ହାତ ଥୋଇବା ସମୟରେ ଖୁବ୍ ସତର୍କ ଭାବେ ଚିନ୍ତା କର । ଅନ୍ୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ପାପରେ ଅଂଗ ଗ୍ରହଣ କରି ନାହିଁ । ନିଜକୁ ସର୍ବଦା ପବିତ୍ର ରଖ ।

23ତୀର୍ଥ, ତୁମ୍ଭେ କେବଳ ପାଣି ପିଉଛ । ତାହା ବନ୍ଦ କରି କିଛି ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ମଧ୍ୟ ପିଅ । ଏହା ତୁମ୍ଭ ପେଟ ପାଇଁ ଦରକାର, ଓ ତୁମ୍ଭେ ବାରମ୍ବାର ବେପାର ପଡ଼ିବ ନାହିଁ ।

24କେତେ ଜଣଙ୍କ ପାପ ସବୁ ସୂକ୍ଷ୍ମ ହୋଇ ଦେଖାଯାଏ କାରଣ ସେମାନଙ୍କର ବଗିଚା ହେବ ବୋଲି ସେମାନଙ୍କର ପାପଗୁଡ଼ିକ ଆଗଭୂତ ଦେଖାଯାଏ । କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟ କେତେ ଜଣଙ୍କ ପାପ ପରେ ଜଣା ପଡ଼େ । **25**ଲୋକମାନଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ଏହା ସତ । ଲୋକଙ୍କ ଭଲ କାମ ସହଜରେ ଦେଖାଯାଏ । କିନ୍ତୁ ଯେତେବେଳେ ସେହି ଭଲ କାମଗୁଡ଼ିକ ଦେଖାଯାଏ ନାହିଁ, ସେଗୁଡ଼ିକ ଲୁଚି ରହେ ନାହିଁ ।

“ଯେତେବେଳେ ... ନାହିଁ ।” ଦ୍ୱିତୀୟ ବବରଣୀ 25:4
“ଜଣେ ... ଉଚିତ ।” ଲୁକ 10:7

6 କ୍ରୀତଦାସମାନେ ନିଜ ମାଲିକକୁ ପୁଣି ସମ୍ମାନ ଦେବା ଉଚିତ । ସେମାନେ ସେପରି କଲେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନାମ ଏବଂ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିୟାନ ଉପଦେଶଗୁଡ଼ିକ ସମାଲୋଚିତ ହେବ ନାହିଁ । **2**କେତେକ କ୍ରୀତଦାସମାନଙ୍କ ମାଲିକମାନେ ବଶ୍ୟତା ଅଟନ୍ତି । ଅତଏବ ସେହି ଦାସମାନେ ସେହି ମାଲିକମାନଙ୍କୁ ଭଲ ବୋଲି ଭାବି ସେମାନଙ୍କୁ କମ୍ ସମ୍ମାନ ଦେଖାଇବା ଉଚିତ ନୁହେଁ । ଏପରିକି ସେହି ଦାସମାନେ ନିଜ ମାଲିକ ମାନଙ୍କର ଅଧିକ ଭଲରେ ସେବା କରିବା ଉଚିତ । କାରଣ ସେପରି କରିବା ଦ୍ଵାରା ସେମାନେ ଭଲ ପାଉଥିବା ବଶ୍ୟତା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି ।

ଉଣ ଶିକ୍ଷା ଓ ପ୍ରକୃତ ଧନ

3ତୁମ୍ଭେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଏହି ବନ୍ଧନଗୁଡ଼ିକ କରିବା ପାଇଁ ଶିକ୍ଷା ଦେବା ଓ କହିବା ଉଚିତ । କେତେ ଲୋକ ଉଣ ଶିକ୍ଷା ଦେବେ । ସେମାନେ ଆମ୍ଭ ଯୀଶୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କର ସତ୍ୟ ଶିକ୍ଷା ସହତ ଏକମତ ହୁଅନ୍ତି ନାହିଁ । ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସେବା କରିବାର ସତ୍ତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ସହତ ମିଳି ଯାଉ ଥିବା ଶିକ୍ଷା ସେମାନେ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି ନାହିଁ; **4**ଯେଉଁ ଲୋକ ଉଣ ଶିକ୍ଷା ଦିଏ, ସେ ଗର୍ବୀ ଓ କିଛି ବୁଝି ନ ଥାଏ । ସେହି ଲୋକ ଶବ୍ଦର ଅର୍ଥକୁ ନେଇ ଯୁକ୍ତି ତର୍କ କରିବା ପାଇଁ ଅତ୍ୟଧିକ ଆଗ୍ରହୀ ହୋଇଥାଏ ଓ ସେ ବାଗ୍ଢୟତା କରେ । ଏଗୁଡ଼ିକ ଦ୍ଵାରା କଳି, ଇର୍ଷା, ଅପମାନ ଓ ସନ୍ଦେହ ଆସିଥାଏ । **5**ତାହା ମନ ମନ ଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟମରେ ସୀମାହୀନ ଯୁକ୍ତିତର୍କ ଆରମ୍ଭ କରେ । କୁତର୍କକୁ ମଧ୍ୟ ତାହା ଆମନ୍ତ୍ରିତ କରେ । ସେହି ଲୋକମାନେ ସତ୍ୟକୁ ହରାଇ ବସିଛନ୍ତି । ସେମାନେ ଭାବନ୍ତି ଯେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସେବା କରିବା ହେଉଛି ଧନୀ ହେବାର ଏକ ଉପାୟ ।

6ଯଦି ନିଶ୍ଚଳ ଲୋକ ତା ପାଖରେ ଯାହା ଅଛି, ସେତିକିରେ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ରହେ, ତାହେଲେ ପ୍ରକୃତରେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସେବା ଦ୍ଵାରା ସେହି ଲୋକ ବହୁତ ଧନୀ ହୋଇଯାଏ । **7**ପୁଅଟିଏକୁ ଆସିଲାବେଳେ ଆମ୍ଭେ କିଛି ଆଣି ନ ଥିଲୁ ଓ ଯେତେବେଳେ ଆମ୍ଭେ ମରଯିବା ଏଠାରୁ କିଛି ନେଇ ଯାଇ ପାରିବା ନାହିଁ । **8**ଅତଏବ ଯଦି ଆମ୍ଭର ଖାଇବା ଓ ପିନ୍ଧିବା ଦିନିକି ଅଛି, ଆମ୍ଭେ ସେଥିରେ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ରହିବା । **9**ଯେଉଁମାନେ ଧନୀ ହେବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି, ସେମାନେ ପ୍ରଲୋଭନ ଫୀକରରେ ପଡ଼ି ଯାଆନ୍ତି । ଅନେକ ମୂର୍ଖତାପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ଦୁଃଖ ଦେଉଥିବା ବନ୍ଧନଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ସେମାନେ ଇଚ୍ଛା ପୋଷଣ କରନ୍ତି । ସେଗୁଡ଼ିକ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ନଷ୍ଟ କରି ତଳିତଳାନ୍ତ କରିଦିଏ । **10**ଧନର ଲୋଭ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ମନ୍ଦର କାରଣ । ଅଧିକାରୁ ଅଧିକ ଧନ ପାଇବା ଲୋଭରେ କେତେ ଲୋକ ସତ୍ୟ ବଶ୍ୟକୁ ଛାଡ଼ି ଦେଇଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ସେପରି କରିବା ଦ୍ଵାରା ସେମାନେ ନିଜ ଉପରେ ଅନେକ ଦୁଃଖ ଟାଣି ଆଣିଛନ୍ତି ।

କେତେଟି ମନେ ରଖିବା କଥା

11କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେ ନିଶ୍ଚଳ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ଲୋକ । ଅତଏବ ତୁମ୍ଭେ ସେହି ସବୁ ବନ୍ଧନଠାରୁ ଦୂରରେ ରହିବା କଥା । ଧାର୍ମିକ ଭାବରେ ରହିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କର, ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ

ଉପାସନା କର । ତୁମ୍ଭ ନୀବନରେ ବଶ୍ୟତା, ପ୍ରେମ, ଧୈର୍ଯ୍ୟ, ଭଦ୍ର ଆଚରଣ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କର । **12**ବଶ୍ୟତାକୁ ଧରି ରଖିବା ଗୋଟିଏ ଦୌଡ଼ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଭଳି । କୌଣସି ମତେ ସେହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଦିତିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କର । ଅନନ୍ତନୀବନ ଧାରଣ କର । ତୁମ୍ଭକୁ ସେଥିପାଇଁ ଡକା ଯାଇଛି । ଅନେକ ଲୋକଙ୍କ ଆଗରେ ତୁମ୍ଭେ ଯୀଶୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ବନ୍ଧନରେ ମହାନ ସତ୍ୟକୁ ସ୍ଵୀକାର କର । **13**ପରମେଶ୍ଵର ଓ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଯୀଶୁଙ୍କ ଆଗରେ ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ଏହି ଆଦେଶ ଦେଉଛି । ପିନ୍ଧି ପାଳିତଙ୍କ ଆଗରେ ଠିଆ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଯୀଶୁ ସେହି ଏକା ମହାନ ସତ୍ୟକୁ ସ୍ଵୀକାର କରିଥିଲେ । ଏକମାତ୍ର ପରମେଶ୍ଵର ପ୍ରତ୍ୟେକ ବନ୍ଧନକୁ ନୀବନ ପ୍ରଦାନ କରନ୍ତି । **14**ଏବେ ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ କହୁଛି: ତୁମ୍ଭକୁ ଦିଆ ଯାଇଥିବା ଆଦେଶଗୁଡ଼ିକ ପାଳନ କର । ଯୀଶୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କର ପୁନର୍ଗମନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେହି କାମଗୁଡ଼ିକ ନିର୍ଭୁଲ ଭାବରେ ଓ ଅନନ୍ତନୀୟ ଭାବରେ କର । **15**ପରମେଶ୍ଵର ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ ଆସିଲେ, ତାହା ସାଧନ କରିବେ । ପରମେଶ୍ଵର ଏକମାତ୍ର ପରମଧନ୍ୟ ସମ୍ରାଟ୍ । ସେ ରାଜାମାନଙ୍କର ରାଜା ଓ ପ୍ରଭୁମାନଙ୍କର ପ୍ରଭୁ । **16**ପରମେଶ୍ଵର ଅମର ଅଟନ୍ତି । ପରମେଶ୍ଵର ଏତେ ଉଜ୍ଜ୍ଵଳ ପ୍ରକାଶ ମଧ୍ୟରେ ବାସ କରନ୍ତି ଯେ ଲୋକେ ତାହା ପାଖକୁ ଯାଇ ପାରନ୍ତି ନାହିଁ । କେହି କେବେହେଲେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଦେଖି ନାହିଁ । କେହି କେବେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଦେଖି ପାରିବେ ନାହିଁ । ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଗୌରବ ଓ ଶକ୍ତି ଅନନ୍ତକାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରକାଶ ପାଉ । ଆମେନ ।

17ଏହି ଆଦେଶ ସେହିମାନଙ୍କୁ ଦିଅ, ଯେଉଁମାନେ ଏ ପୃଥିବୀରେ ଧନୀ ଅଟନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କୁ ଗର୍ବ ନ କରିବା ପାଇଁ କୁହ । ସେମାନଙ୍କୁ କୁହ ଯେ ସେମାନେ ନିଜ ଧନର ନୁହେଁ, ମାତ୍ର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ଆଶ୍ରୟ ନେବା ଉଚିତ । ଧନ ଉପରେ ଆସ୍ଥା ରଖ ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ପରମେଶ୍ଵର ପ୍ରତ୍ୟେକ ବସ୍ତୁ ଯଥେଷ୍ଟ ପରିମାଣରେ ଆମ୍ଭକୁ ପ୍ରଦାନ କରନ୍ତି । ସେ ଭୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଆମ୍ଭକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନିକି ଦିଅନ୍ତି । **18**ଧନୀ ଲୋକମାନଙ୍କୁ କୁହ ଯେ ସେମାନେ ଭଲ କାମ କରନ୍ତୁ । ସେମାନଙ୍କୁ କୁହ ଯେ, ଭଲ କାମ କରିବାରେ ସେମାନେ ଧନୀ ହୁଅନ୍ତୁ । **19**ସେପରି କରି ସେମାନେ ସୂର୍ଗରେ ନିଜ ପାଇଁ ସମ୍ପତ୍ତି ଜମା ରଖିବେ । ସେହି ସମ୍ପତ୍ତି ହେଉଛି ପୂର୍ବ ମୂଳଦୁଆ ଯାହା ଉପରେ ସେମାନଙ୍କର ଭବିଷ୍ୟତ ନୀବନ ଠିଆ ହୋଇପାରିବ । ତା’ହେଲେ ସେମାନେ ପ୍ରକୃତ ନୀବନର ଅଧିକାରୀ ହୋଇ ପାରିବେ ।

20ତୀମସ୍ତ, ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭ ଉପରେ ଅନେକ ବନ୍ଧନର ଭାର ଦେଇଛନ୍ତି । ସେଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ଵରକ୍ଷିତ ରଖିଥାଅ । ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସି ନ ଥିବା ଅସାର କଥା କହୁଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କଠାରୁ ଦୂରରେ ରୁହ । ସତ୍ୟ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁକ୍ତିତର୍କ କରୁଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କଠାରୁ ଦୂରରେ ରୁହ । ଏହାକୁ ସେମାନେ ମିଛରେ “ଜ୍ଞାନ” ବୋଲି କହିଥାନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଏହା ପ୍ରକୃତ ଜ୍ଞାନ ନୁହେଁ । **21**କେତେ ଲୋକ କୁହନ୍ତି ଯେ ସେମାନଙ୍କର ସେହି “ଜ୍ଞାନ” ଅଛି । ସେମାନେ ସତ୍ୟ ବଶ୍ୟକୁ ତ୍ୟାଗ କରି ସାରିଛନ୍ତି ।

ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଅନୁଗ୍ରହ ତୁମ୍ଭ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହତ ରହୁ ।